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12.  KERESZTÚTJÁRÁS 
ÁGOTA FALVÁN

A húsvétot megelőző nagyböjt péntekjein országszerte 
keresztutat jártak a  katolikus hívek. Az ÁGOTA 
Közösség gyermekvédelmi gondoskodásban élő fiatal-
jai és munkatársai a Bács-Kiskun vármegyei ÁGOTA 
Falván elevenítették fel Jézus szenvedését. 

5.  KRISZTUS FELTÁMADÁSA 
MINDANNYIUNK 
FELTÁMADÁSA

Egyházmegyénk püspöke, Kiss-Rigó László húsvét-
vasárnapi szentbeszédében rámutatott, látszólag emberi 
és isteni oldalról is megközelíthető Jézus feltámadása. 
Valójában csak az utóbbi a  fontos, hiszen így mutatta 
meg nekünk az emberi élet igazi perspektíváját.

17.  MIT JELENT 
AZ EGYHÁZ SZÁMÁRA 
AZ EMBERI MÉLTÓSÁG?

A Hittani Dikasztérium április 8-án jelentette meg 
Dignitas infinita (Végtelen méltóság) című nyilatkoza-
tát, amely az emberi jogokról szóló jelenlegi vitákhoz 
a keresztény antropológia és a 75 évvel ezelőtt elfoga-
dott ENSZ emberi jogok egyetemes nyilatkozata tük-
rében kíván hozzájárulni.

11. MEGÚJULT KAMUTON 
A KATOLIKUS ÓVODA

A kamuti Savio Szent Domonkos Katolikus Ál talános 
Iskola és Óvoda épületének „régi” része az 1890-es 
években épült, mely először iskolaként működött, majd 
1963-tól a  mai napig 
óvodaként funkcio-
nál. Az épületek fölött 
eljárt az idő, felújí-
tásra, korszerűsítésre 
szorultak. 2023 nya-
rán a  Szeged-Csa-
nádi Egyházmegyének 
köszönhetően pályá-
zati források bevo-
násával lehetővé vált, 
majd meg is valósult az 
óvoda felújítása.

7. MAGYAR HIMNUSZ-
KIÁLLÍTÁS

A Szegedi Dóm Látogató-
központ legújabb időszaki 
tárlatának középpontjában 
nemzeti imádságunk áll. Köl-
csey Ferenc Himnusza inspi-
rálta korunk keresztény alko-
tóit, akik a  legkülönfélébb 
művészeti ágakban mutat-
ták meg, hogy mit jelent szá-
mukra Kölcsey munkája.

TO R O N Y I R Á N Y  ❘
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Tisztelt Olvasòk,
Kedves Testvèrek!

A húsvétot követő vasárnapot, azaz húsvét 8. napját fehér vasárnap-
nak is nevezik, mert a keresztény ókorban ezen a napon fehér ruhá-
ban jelentek meg az ünnepi összejövetelen azok, akik húsvét éjszaká-
ján keresztelkedtek meg. Korunkban ez az ünnep alkalmat adhat arra, 
hogy új lendületet, motivációt nyerjünk keresztségünk megéléséhez 
a mindennapokban. 
A húsvéti időszak vasárnapjain az evangéliumok kulcsszavai a szeretet-
közösség, a boldogság és a béke. Történelmi távlatokba visszatekintve, 

vagy akár az elmúlt 20-30 évet szemlélve megfigyelhetjük, hogy a legnemesebb szándékkal el-
indított vallási, kulturális, társadalmi mozgalmak, egyesületek, társadalmi szervezetek is az ala-
pítók, kezdeményezők halála után elvesztik lendületüket, megszűnnek, vagy egy idő után az 
alapítók szándékához képest egészen más célokat tűznek ki, teljesen mást képviselnek. Ez több-
nyire a mindenkori felelős vezetőkön múlik. A magát kereszténynek nevező közösséggel, moz-
galommal azonban nem így van. Már az alapító által kinevezett vezetők között is voltak furcsa 
figurák. Az egyik például rögtön elárulta őt, a másik megtagadta, egy harmadik nem akarta el-
fogadni, hogy az alapító – halála ellenére – továbbra is főnök maradt. Azt, hogy a közösség, ha 
tetszik, a mozgalom a mai napig ugyanazzal a céllal, szándékkal működik, az alapító nem vala-
milyen rendkívüli módon körültekintő, minden eshetőségre figyelmet fordító, garanciákkal teli-
tűzdelt alapító okirattal érte el, hanem azzal, hogy feltámadt, és bárki legyen a közösség vezetője, 
a közösség minden tagja személyes, élő kapcsolatban lehet vele az általa megadott módon. Így 
földi, történelmi élete után 2000 évvel is tudnak vele személyes kapcsolatot ápolni, szeretetközös-
ségben élni azok, akik az ő követői.
Az elmúlt vasárnapok egyik evangéliumában Jézus boldognak nevezi Tamást, aki korábban eny-
hén szólva kételkedett, amikor társai beszámoltak neki arról az örömről, boldogságról, amit a fel-
támadt Krisztussal való találkozás jelentett nekik. Tamás boldog, mert ő is szemtanúvá válik, és 
megvallja hitét. Jézus azonban még boldogabbnak mondja az utókorban mindazokat, akik már 
nem láthatják őt, de hiteles tanúkra hallgatva hisznek benne, és követik őt. Ilyenek lennénk mi 
magunk is. Jézus ez alkalommal is békét ad, sugároz, közvetít a szemtanúknak. Nem idilli nyu-
galmat, erőszaktól, minden küzdelemtől, konfliktustól mentes életet, hanem azt a belső állapotot, 
melyet egyedül ő szerzett meg nekünk: harmonikus, tevékeny összhangot a Teremtővel, a terem-
tett világgal és saját természetünkkel, azaz saját magunkkal. 
Pünkösdre, a Szentlélek eljövetelének ünnepére várva ezt a békét kívánom mindannyiunknak.

Kiss-Rigó László
püspök
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Keresztelésünkkor 
Krisztussal vállaltunk 
közösséget Erre emlékeztetette a híveket Kiss-Rigó 

László püspök nagyszombat este a hús-
véti vigília misén. Gyermekkorunkban 
családunk kérésére kereszteltek meg min-
ket, de ennek segítségével Jézus szándékai 
valósultak meg.
Nagyszombat napján, március 30-án este nyolc órától tar-
tották meg a hagyományos húsvéti vigília misét. A tűz-
szenteléssel kezdődő szertartáson a püspök hangsúlyozta: 
Krisztus megmutatja, hogy mi az emberi élet igazi célja 
minden gyarlóság, küzdelem ellenére. 
– Jézus feltámadása nemcsak egy örömteli igazságszol-
gáltatás, egy „happy end”. Nemcsak azt igazolja, hogy 
amit mondott az igaz, és érdemes jónak lenni és erkölcsi 
normák szerint élni – ez nagyon kevés lenne. Az ő feltá-

madása azt mutatja meg, hogy mi az emberi élet igazi és 
végső célja – mondta Kiss-Rigó László püspök.
Emlékeztetett rá, hogy a feltámadás mellett fontos az is, 
hogy a húsvét egyben a keresztség ünnepe. Rámutatott, 
amikor a szülők, keresztszülők kérésére megkereszteltek 
bennünket gyermekkorunkban, akkor Jézus szándékából 
olyan esemény történt, amely lehetővé tette, hogy Krisz-
tussal közösséget vállaljunk. Húsvét vigíliája alkalmából 
ezért a  misén résztvevők megújították keresztségi foga-
dalmukat.
Az ünnepi szentmise után, az évszázados hagyományt 
követve körmenetet tartottak a Dóm téren az Örömhír-
rel: „Krisztus feltámadt! Valóban feltámadt!”
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Krisztus feltámadása 
mindannyiunk feltámadása
Egyházmegyénk püspöke húsvétvasár-
napi szentbeszédében rámutatott, lát-
szólag emberi és isteni oldalról is meg-
közelíthető Jézus feltámadása. Valójában 
csak az utóbbi a  fontos, hiszen így mu-
tatta meg nekünk az emberi élet igazi 
perspektíváját.
A korábbi évekhez hasonlóan idén is megtelt a keresztény-
ség legnagyobb ünnepén, húsvét vasárnapján a  Szeged-
Csanádi Egyházmegye székesegyháza. 
– Egy olyan történelmi eseményt ünneplünk a mai napon, 
amely oda-vissza megváltoztatta az egész történelmet, az 
emberi életet, annak lehetőségeit és perspektíváját – fogal-
mazott Kiss-Rigó László püspök. Rámutatott, beszél-
hetnénk humanista elképzelésekről, szép gondolatokról, 

azonban az egész kereszténység tanítása, igehirdetése feles-
leges, alaptalan erkölcsi prédikáció volna, hitünk is nevet-
ségesnek, álszentnek tűnne, ha Jézus nem támadt volna fel. 
Ahogy a halálát, úgy a feltámadását is lehet ember és Isten 
oldaláról vizsgálni. Nagypénteken az emberi gonoszság 
néhány órába sűrűsödött bele: kiderült, hogy milyen aljas 
tud lenni az ember. Az igazság keresése helyett annak teljes 
elvetése vált valósággá Jézus Krisztus utolsó óráiban – le-
tartóztatása, megkínzása, elítélése és kivégzése során. Isten 
oldaláról nézve ez azonban annak a  jele, hogy ő meny-
nyire szereti az embert. – Ahogy ő maga mondta és meg is 
valósította: nagyobb szeretete senkinek sincs annál, mint 
aki életét adja barátaiért – hangzott el a szentbeszédben. 

Krisztus nem azért jött, hogy neki szolgáljanak, hanem ő 
kívánt mindenkit szolgálni, értünk áldozta életét.
– Jézus feltámadását gondolhatnánk emberi igazságszol-
gáltatásnak is, amikor bebizonyosodott, hogy végül kinek 
van igaza. Ő nem azért támadt fel, hogy saját ügyét lezárja, 
vagy azért, hogy „rendezze a  számláját” az ellenfeleivel. 
Kizárólag az övéinek mutatta meg, hogy él: az ő feltáma-
dása mindannyiunk feltámadása – mutatott rá a püspök. 
Emlékeztetett, hogy csupán azért született emberként 
a Megváltó, hogy közösséget vállaljon mindannyiunkkal, 
s ugyanígy vállalt velünk közösséget a halálban is, mikor 
emberi módon vesztette életét. Feltámadásával megmu-
tatta a vele közösséget vállalóknak, hogy mi az emberi élet 
végső célja.
Jézus bebizonyította, hogy nem a Földön leélt, néhol bol-
dog, néhol küszködésekkel gyötört évek a fontosak, hanem 
mindenki részesül az ő győzelmében: emberi létünk vég-
állomása nem a sír, hanem az örök élet, amellyel Krisztus 
ajándékoz meg minket. Kiss-Rigó László szerint ha egy-
szer közösséget vállaltunk vele a keresztségben, akkor kicsit 
másképp kell gondolkodnunk az életről, mint másoknak. 
Nemcsak az ösztöneink kielégítése vagy feladataink elvég-
zése a  fontos, hanem az értékeket a  feltámadás perspek-
tívájából szükséges néznünk, csak így élhetünk időt álló 
módon.
Az evangéliumokból kiderül, hogy Jézus feltámadása után 
a  valóságban is találkozott tanítványaival. Ez azonban 
nem a földi életének folytatását jelentette, nem azért tért 
vissza, hogy „ágyban párnák között” haljon meg.
– Őrá már nem vonatkoztak a fizika törvényei, természet-
fölötti ajándék az ő feltámadása mindannyiunk számára – 
fogalmazott a püspök. 
Hozzátette, Krisztus nem kérte számon Pétert, hogy miért 
nem állt ki mellette, vagy Júdást, hogy mi okból árulta 
el: egyszerűen szeretetet és békét sugárzott. Küldetések-
kel bízta meg az apostolokat, ahogy minket is. Pál szavai 
alapján tudjuk, ha megismertük Jézus feltámadását, és el-
fogadjuk, hogy ő azonosítja magát velünk, mi pedig sza-
bad akaratunkból közösséget vállalunk vele, akkor Krisz-
tus értékeit figyelembe véve kell élnünk. 
Kiss-Rigó László emlékeztetett mindenkit arra, hogy 
keresztségünkkel ezt vállaltuk. Húsvét ezért nemcsak 
Jézus feltámadásának, az új életnek és a megújulásnak az 
ünnepe, hanem a  mi feltámadásunké is. Jézus révén az 
emberi élet potenciális győzteseivé válhatunk. Az, hogy 
ez sikerül-e, csak szabadságunk megfelelő használatán és 
hűségünkön múlik.
 tóth marcell
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Egy hét a „legmélyebb 
teremtő szeretet” jegyében
Idén is megtartották Szegeden a  Házasság Hetét. 
A sokszínű programokkal jelentkező rendezvénysorozat 
2024-ben is a Szeged-Csanádi Egyházmegye Paszto-
rális Helynökség CsaládKözPontjának koordinálásával 
valósult meg.
Minden bizonnyal csak véletlen, hogy 
pontosan tizenhét programmal vár-
ták Szegeden a házasságra készülőket 
és a házasságban élőket a hazánkban 
17. alkalommal megtartott Házasság 
Hetén. Az Egyházmegyei Család-
KözPont nemcsak saját programo-
kat szervezett, hanem vállalta, hogy 
koordinálja a tucatnyi partner – városi 
intézmények, cégek, különböző okta-
tási intézmények, civil szervezetek, 
protestáns egyházak – segítségével 
létrejött programsorozatot.
– Annyi sok szép, derűs kezdemé-
nyezés, közös vágyakozás mutatko-
zik meg ilyenkor. Öröm egymás elé 
állni, öröm behívogatni egymást abba 
a  felfedezésbe, amelynek a  folyamán 
mélyebben megértjük azt a szeretetet, 
amely teremtett bennünket, amelyre 
igent mondtak közülünk olyan sokan, 
amely az életbe visszahívogat – fogal-
mazott a  székesegyházban tartott 
nyitó misén Martos Levente Balázs, az 
Esztergom-Budapesti Főegyházme-
gye segédpüspöke. Szentbeszédében 
kiemelte, a  korábbi évekhez hason-
lóan idén is gazdag, izgalmas prog-
ramokkal készülnek Szegeden, leg-
szívesebben többször is ideutazna 
meghallgatni ezekből egyet-egyet. 
Rámutatott, a  Házasság Hete lehe-
tőséget nyújt arra, hogy „megtaláljuk 
e sokféle szépségnek, gazdagságnak 
a gyökerét.”
– A  házasság szentsége egy férfi és 
egy nő életre szóló, kizárólagos élet-
kapcsolata Isten színe előtt. Milyen 
gyönyörű kimondani egy esküvő 
során – még az eskető pap számára 
is, de még inkább az esketetteknek: 

Isten szent színe előtt feleségül vesz-
lek, Isten szent színe előtt felesé-
gül megyek hozzád! Ez a legmélyebb 
teremtő szeretet, amelyhez az ember 
ilyenkor különleges módon csatlakoz-
hat – mondta a segédpüspök. 
Azonban a  szavak kimondása mel-
lett fontos az is, hogy sikeresen tud-
juk működtetni párkapcsolatunkat, 
a  konfliktusokat pedig meg tudjuk 
beszélni egymással. Interaktív work-
shop keretében, a  párok bevonásával 
mutatta be az erőszakmentes kom-
munikáció (EMK) néhány „gyakor-
lati fogását” Bucskóné Lehota Ágota 
EMK-tréner, a Pasztorális Helynök-
ség iroda vezetője.
– Óhatatlanul előfordul, hogy feszült-
ségek, nézeteltérések támadnak a kap-
csolatunkban. Ilyenkor fontos, hogy 
ne azt nézzem, hogy a párom mit csi-
nál rosszul, hanem azt, hogy valójában 
mire van szükségem, milyen érzések 
keletkeznek bennem, amikor a másik 
olyat tesz, ami nekem valamiért nem 

tetszik – magyarázta. Hozzátette, 
fontos átgondolni azt is, hogy a másik 
mit érez, s felül kell emelkednünk az 
esetleges rossz családi mintázatokon. 
Meg lehet tanulni azokat a szavakat, 
mondatokat, amelyek abban segíte-
nek, hogy akkor is közelebb kerül-
jünk egymáshoz, amikor nehézség 
van a  kapcsolatunkban. Nem szabad 
hagyni, hogy eluralkodjon a  félelem, 
a  másik esetleges elvesztése miatti 
aggodalom, ehelyett inkább egymást 
kell jobban megismernünk. A  work-
shop során hétköznapi élethelyzetek 
feldolgozása segítségével e kihívások 
leküzdésére kerestek válaszokat. 
– Hihetetlen nagy kaland egymás 
szeretetének megtanulása és annak 
kimondása, hogy akkor is fontos vagy 
számomra, ha most máshogy fejez-
ted ki magadat, mint ahogy jól esne – 
mutatott rá Bucskóné Lehota Ágota.
Nemcsak workshoppal, hanem más 
különleges programokkal is készül-
tek az Egyházmegyei CsaládKözPont 
munkatársai. Többek között most 
először szerveztek „A szerelem fűszerei” 
fantázianévvel pároknak vacsoraestet, 
az ismert családterapeuta, Mihalec 
Gábor pedig a pénz és a házasság nem 
könnyű témájáról beszélt a  Szegedi 
Tudományegyetemmel közösen szer-
vezett előadáson. t. m.
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Évente többször is érdemes ellátogatni 
a  Szegedi Dóm Látogatóközpontba, 
hiszen az egyházmegyéhez kapcso-
lódó gazdag gyűjteményt időről-időre 
időszaki tárlatok egészítik ki. Nincs ez 
másképpen idén tavasszal sem: már-
cius 13-án nyílt meg a Magyar Him-
nusz kiállítás, amely Székesfehérvár-
ról érkezett a napfény városába. 
A Nagyváradon felnőtt Serfőző 
Levente oktatási helynök köszöntő-
jében gyerekkori élményeit elevení-
tette fel. Ekkor még nem értette, hogy 
miért sírnak szülei, nagyszülei, mikor 
a Himnuszt hallják. 
– Ma már tudom, hogy mi rej-
lik a  sorok mögött. Aki a Himnuszt 
megimádkozza, hiszen ez nemzeti 
imádságunk, az egész magyar törté-
nelmet imádkozza meg – fogalma-
zott. A szavak mögött – titkos kincs-
ként – múltunk, hőseink rejtőznek, 
a  magyar történelem nagy neveivel 
mondjuk együtt Kölcsey sorait. Buda-
pesti látogatásakor a  Kossuth téren 
elmondott homíliáját Ferenc pápa is 
a Himnuszunkat idézve zárta: „Isten, 
áldd meg a magyart!”
Serfőző Levente a  tárlatot gazdag és 
mély üzenet hordozójának nevezte, 
amely nemcsak kifejezi az emberi krea-
tivitás, a művészet, a képzelőerő határ-
talanságát, hanem megmutatja, meny-
nyiféleképpen tudjuk elmondani azt, 
hogy kik vagyunk, hova tartozunk és 
mit jelentünk egymásnak. A Himnusz 
felöleli a Kárpát-medence szétszabdalt 
magyarságát, s egyben túl is lép azon: 
kontinenseken átívelve szavaljuk.
–  A  magyarságunkat, az összetarto-
zásunkat, az őseink vallotta értékeket 
jeleníti meg e kiállítás – vélekedett az 
oktatási helynök, aki kifejezte remé-
nyét, hogy mindezeket átörökíthetjük 
a jövő nemzedéke számára.

Józsa Judit kerámiaművész, a  kiállí-
tás megálmodója és a  tárlathoz kap-
csolódó pályázatot meghirdető alapít-
vány vezetője megnyitó beszédében 
úgy vélekedett, hogy „nemzeti imánk 
a magyar nemzeti identitás, a közös-
ségi emlékezet, a hazaszeretet, a haza-
fiság, a  hősiesség, az önfeláldozás és 
az összetartozás erejének megtestesü-
lése.” A  Himnusz több mint két év-
századdal ezelőtt született: a kerami-
kus szerint a kérdés az, hogy ma mit 

üzen a  kortárs, keresztény művészek 
alkotásain keresztül Kölcsey verse.
A pályázat apropóját az adta, hogy 
kutatásai során arra jutott, nagyon 
kevés művész foglalkozott a  Him-
nusz soraival, ezen adósság törlesz-
tésére a  tavalyi évforduló megfelelő 
alkalmat teremtett. Végül közel száz 
műalkotást válogattak ki. Az alkotók 
a  legváltozatosabb művészeti ágakat 
képviselik, található közöttük nép-
művész, iparművész, tűzzománc-mű-
vész, szobrászművész, fotóművész, 
festő, grafikus, építész, divattervező 
is. A tárlat június 27-ig látogatható.

Nem érdemes kihagyni a  Szegeden 
Szűz Mária is papucsban jár című 
kamaratárlatot sem, amely nyár 
végéig a  megszokott helyén látogat-
ható.
Nemcsak a  szemnek, de a  száj-
nak vagy fülnek is kedves élvezetek 
miatt sem árt figyelemmel kísérni 
a  láto gató központ programajánla-
tait. Május 10-én újból Borral kísért 
várostörténet várja a  Dóm tornyában 
a  kiváló nedűk és Szeged szerelme-
seit. Nyolc nappal később az Orgonák 
éjszakáján Tabajdi Ádám orgonamű-
vész és Csuja Imre színművész lépnek 
fel a fogadalmi templomban. 
A Con Spirito Egyházzenei Fesztivál 
záróelőadásaként egy világpremier-
nek ad otthont az egyházmegye szé-
kesegyháza. Május 26-án vasárnap 

este fél nyolctól a Krisztus oratóriu-
mának ősbemutatóját hallgathatják 
meg a klasszikus zene kedvelői. Don 
Lorenzo Perosi olasz zeneszerző Jézus 
élete alapján készített hétrészes ora-
tóriumát Davide-Kristof Acs dolgozta 
fel és teremtette újjá egyetlen műben. 
Az előadás során a világhírű Maestro 
Ács János vezényel. Az érdemes 
művész Molnár Levente operaénekest 
Krisztus, a  Kossuth-díjas Kolonits 
Klárát Mária Magdolna, a népszerű 
szopránt, Kriszta Kingát pedig Szűz 
Mária szerepében hallhatjuk.

t.
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A Himnusztól a világpremierig
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Nagy Erika festménye előtt Józsa Judit kerámiaművész és Nagy Erika festőművész

A Szegedi Dóm Látogatóközpont legújabb időszaki 
tárlatának középpontjában nemzeti imádságunk áll. 
Kölcsey Ferenc Himnusza inspirálta korunk keresztény 
alkotóit, akik a legkülönfélébb művészeti ágakban mu-
tatták meg, hogy mit jelent számukra Kölcsey munkája.
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A németek Gyulára településének három-
századik évfordulóján tartották a  né-
metvárosi településrész Szent József-
templomának búcsúját. A  március 17-i 
eseményen Balogh Ottó békéscsabai 
káplán Szent József bölcs és megfontolt 
döntéseinek jelentőségét emelte ki.
A törökdúlás után szinte kiürült Békés vármegye, 
a tizennyolcadik század első felében így sok telepes érke-
zett erre a  vidékre. Gyulára háromszáz éve németek is 
érkeztek, akik sokáig önálló városban, Németgyulán 
éltek, és megépítették a maguk impozáns templomát is, 
mely Szent József nevét viseli. 

Az évfordulós templombúcsún Balogh Ottó korábbi gyu-
lai, jelenleg békéscsabai káplán hangsúlyozta, évszáza-
dok múltán is joggal áll a figyelem középpontjában Szent 
József, aki a Szentírásban tetteivel beszél. Az ő család-
szeretete, bölcs és megfontolt döntései mindannyiunk 
számára követendő példaként szolgálnak.
– Isten azt a küldetést bízta Józsefre, hogy legyen Mária 
és Jézus őrzője, majd ez a  küldetés kiterjed az egész 
egyetemes anyaszentegyházra. József olyan szeretettelje-
sen viselte gondját Máriának és nevelte Krisztust, hogy 

példa kép lehet mindazok számára is, akiknek az élet mást 
hoz, mint amire számítanak. Ő fiatal férfiként családos 
életre készült, de ez egy pillanat alatt másképp alakult, 
mikor Mária – számára érthetetlen módon – áldott álla-
potba került. József nem hamarkodta el a döntést, tudott 
és mert gondolkodni, imádkozni, és odafigyelt Istenre, 
nem magára hagyatkozott, hanem nyitott volt Isten jelei-
re, és készen állt terveire – mondta Balogh Ottó.
Kovács Péter gyulai plébános, békési püspöki helynök fel-
idézte, háromszáz éve Mária szoborral érkeztek az itt 
megtelepülő németek, ez a szobor még ma is megtalál-
ható az 1863 és 1866 között épült Szent József-temp-
lomban. Az egykori identitás megőrzése azonban nem 
könnyű feladat, és már a kétszáz éves ünnepségen is kér-
dések merültek fel azzal kapcsolatban, képesek lesznek-e 
a gyulai németek megőrizni hagyományaikat. Az viszont 
biztos, hogy az 1863 és 1866 között épült templom ma is 
áll, és olykor német szót is lehet hallani a városban. 
Felidézte, erre az ünnepre két évvel ezelőtt elkezdtek 
készülni, a  németek Gyulára településének 300. évfor-
dulóján Görgényi Ernő polgármester, az illetékes állam-
titkárság és a  hívek közreműködésével megkezdték az 
emblematikus épület megújítását, amit a vizesedés miatt 
a templom és az oltárok szigetelésével, majd festéssel sze-
retnének folytatni.

csiszér áron

Háromszázas évfordulót 
ünnepeltek a gyulai  
Szent József-templomban
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Az akkor még temesvári székhelyű 
egyházmegyében 1806-tól biztosí-
tott kiváló, művelt papokat a Bánság-
nak a magyar nyelvű közép- és felső-
fokú papképzés. Jelenlétük nemcsak 
a  hitélet gyakorlásához járult hozzá, 
hanem a terület falvaiban és városai-
ban élő ezrek számára a magyar anya-
nyelvi kultúra terjesztését is jelentette.
– Glattfelder Gyula püspök 1911-
től Temesváron működött, ő ren-
delte el egy új, kifejezetten a  pap-
képzést szolgáló épület felállítását. 
Az 1914-ben átadott papnevelde tör-
ténete figyelemreméltó – mutatott 
rá a  szerző a  bemutatókon. Zombori 
István kiemelte: az intézmény ter-

vezésére pályázat útján a  temesvári 
születésű Foerk Ernőt, a szegedi foga-
dalmi templom építészét választották. 
Mindössze nyolc hónap alatt készült el 
az ötszintes épület, amely fűtési rend-
szerével és vizesblokkjaival a Temes-
köz legmodernebb képzési központja 
lett. Meglepő, hogy Glattfelder püs-
pök az ország elismert művészeire 
bízta a belső terek díszítését. A dísz-
terem freskóit, seccóit, Nagy Sándor 
és Körösfői Kriesch Aladár, a gödöllői 
művésztelep ikonikus alkotói készítet-
ték, az üvegablakok kivitelezője pedig 
a szintén kiváló üvegfestő és mozaik-
művész, Róth Miksa volt. Az általuk 
készített remekművek a maguk korá-

ban kellő méltatást kaptak, a  papne-
veldét a marosvásárhelyi Kultúrpalota 
mellett Erdély legdíszesebb épülete-
ként emlegették. 
Az első világháború utáni trianoni 
békeszerződés az ősi püspökséget 
három részre szakította. A  legkisebb 
rész, Szeged városa és 33 plébánia 
maradt Magyarországnak, 1923-tól 
itt tevékenykedett tovább Glattfel-
der Gyula csanádi főpásztorként. Ez 
a  terület viseli 1982-től a  Szeged-
Csanádi Egyházmegye elnevezést. 
– A papnevelde hanyatlása 1944-ben 
kezdődött, amikor a Temesvárra be-
vonuló szovjet csapatok igénybe vet-
ték, majd a kommunista rendszerben 
a falait szétdúlták, művészeti értékeit 
elpusztították, a  festményeket leme-
szelték – mondta Zombori István. 
– Egyedül az üvegablakokat sikerült 
megmenteni, ezek ma a  Temesvári 
püspökség épületében találhatóak. Az 
épület jelenleg a helyi egyetem kollé-
giumaként működik.
A szerző mindkét bemutatón hang-
súlyozta: a kiadvány feltárja a múltat, 
bemutatja a  jelent, és ha az egyházi 
kézben lévő épület megérné a  felújí-
tást, akkor a  jövőnek is szólna. Az 
előkerült régi fotók és dokumentu-
mok ugyanis jól szolgálhatnák a belső 
terek rekonstrukcióját, a páratlan mű-
emlékek restaurálását.
 varga márta

A Bánság büszkesége volt 
a temesvári papnevelde
Szegeden és Temesváron is érdeklődés kísérte a temesvá-
ri papnevelde építészeti történetét feltáró kötet bemuta-
tóját. A szegedi történész, muzeológus Zombori István 
kutatómunkája a Bánság keresztény életében meghatá-
rozó szereppel bíró oktatási intézmény múltját szem-
besíti a funkciójától és művészeti értékeitől megfosztott 
épület jelenével. A  Magyar Művészeti Akadémia és 
a  Historia Ecclesiastica Hungarica Alapítvány támo-
gatásával megjelent kiadvány ugyanakkor emléket is 
állít az egykori csanádi püspöknek, a szegedi katolikus 
egyházmegyei központot kiépítő Glattfelder Gyulának.



2024 az imádság éve

pilinszky jános

Az imádság szerepe a világban
Számtalanszor tapasztaljuk, hogy szavaink 
süket fülekre találnak a világban. Ilyenkor 
ne okoljunk soha másokat, mivel a szemre-
hányásokban mindig van valami tisztáta-
lan. Sokkal jobb, ha ilyenkor imádkozni 
kezdünk, érezve szavaink kölcsönös véges-
ségét.
Csodálatos erőtere és szótlan csöndje van az 
imádságnak. Igen, imádkozni annyi, mint 
eljutni Isten csöndjébe, abba a néma közeg-
be, amely ugyanakkor a tiszta beszéd Isten 
és ember, ember és minden ember között.
Ha minden zavaró elemtől meg akarjuk 
tisztítani az imánkat, minden rejtett ön-
zéstől, nagylelkűségbe öltözött rút kicsi-
nyességtől – okosabb Istenre bíznunk, hogy 
mit is kérünk tőle, mit is üzenünk általa 
egy másik embernek. E néma és kérések-
től-kikötésektől mentes ima, amelyben le-
mondunk akaratunkról, és Istenre bízzuk, 
miként boldogítsa és vezesse akár felesé-
günket vagy gyermekünket, vagyis azo-
kat, akiket Isten legközvetlenebbül ránk 
bízott, s akikkel szentsége szerint is egyek 
vagyunk – igen, még hozzájuk intézett sza-
vaink közül is a  legtisztább és a  legszebb 
a  néma imádság, amely megfogalmazását 
egyedül Istenre bízza.
Rengeteg tisztátalan beszédnek vehetjük 
így elejét. Ember szájában a tiszta szó ritka, 
akár a színarany. Kivált, amikor valamiféle 
közvetlen célt kell szolgálnia. Innét, hogy 
a  művészet elvontabb szintjén már sokkal 
több a „Szép Szó”. S még több az imádság, 

s főként az Úr csöndjébe valósággal bele-
semmisülő imádság szintjén.
Az imádságnak ez a formája ugyanakkor az 
önzetlenség iskolája is. Arra tanít, ezerszer 
jobb a saját bűnünket ismernünk, mint má-
sokét, hiszen a Bárány színe előtt se mások-
ról kell majd beszámolnunk, hanem egyedül 
saját magunkról, egyedül saját vétkeinkről 
kell majd számot adnunk. Nincs komolyabb 
a földön, mint a vétkeit töredelmesen meg-
gyónó és Istenéhez szakadatlanul imád-
kozó ember. Amikor gyónunk, vétkeinket 
egyre pontosabban kell megfogalmaznunk, 
de amikor imádkozunk, igyekezzünk egyre 
inkább elnémulni, hogy még leghőbb kéré-
sünket is végül maga Isten fogalmazhassa 
meg, hiszen egyedül ő tudja megfogalmaz-
ni! Szívünk egyedül Isten fogalmazásában 
képes a tiszta beszédre, számíthat hatékony 
beszédre és meghallgatásra.
Ha életünkben csak egy órára komolyan 
vennénk Jézust! Csak egy percre azt a per-
cet, amikor egyedül szembesülünk Isten-
nel! Amikor a Bárány egyedül engem néz, 
s  egyedül engem kérdez, s egyetlen szó 
erejéig se mások bűneiről, hanem egyedül 
a saját bűneimről. A szentség tulajdonképp 
nem is más, mint e végső (de valójában 
mindig is érvényes) helyzet fölismerése és 
boldog elfogadása. A szent egyedül van Is-
tennel, élete ettől folyamatos gyónás és sza-
kadatlan imádság, vagyis az ő életformája 
az egyedül valóságos élet és életforma.
(Új Ember, 1981. január 4.)

Életünk
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Ilyen 
volt,
ilyen 
lett...

A kamuti Savio Szent Domonkos Katolikus Általá-
nos Iskola és Óvoda épületének „régi” része az 1890-es 
években épült, mely először iskolaként működött, majd 
1963-tól a  mai napig óvodaként funkcionál. A  gyer-
meklétszám növekedése miatt szükségessé vált az épület 
bővítése, mely az 1970-es években meg is valósult.
Az épületek fölött eljárt az idő, fel-
újításra, korszerűsítésre szorultak. Az 
önkormányzat jóvoltából 2018-ban 
egy nagyobb energetikai felújítás tör-
tént, melynek során nyílászárócsere, 
napelemes rendszer telepítése és hom-
lokzatszigetelés valósult meg. Akkor 
megszépült és élhetőbbé vált az ovi. 
Az utóbbi két-három évben sorra 
egyre nagyobb problémák jelentkez-
tek (pl. csőtörés, penészgomba el-
szaporodása, falak vizesedése/süllye-
dése, vízvezetékek/mosdók elavulása), 
melyekre megoldást kellett találni. 
2023 nyarán a Szeged-Csanádi Egy-
házmegyének köszönhetően – nagy 
örömünkre – pályázati forrás(ok) be-
vonásával lehetővé vált, és el is kez-
dődött az óvoda felújítása. A  teljes 
elektromos hálózat- és tetőcsere után 
átalakult a  gyermekmosdó, új bur-
kolatot kapott a folyosó és az ebédlő, 
a  tornaszobában pedig sportpadlót 
fektettek. Teljesen megújult a  sze-
mélyzeti öltöző és a mosdó. A fedett 
játszóudvar kialakításával pedig rossz 
idő esetén is lehetőség nyílik a  friss 
levegőn történő játékra. Az új búto-
rok érkezésével megújul a csoportszo-
bák berendezése is, hisz a régi bútorok 
között negyvenéves székek és több, 
mint hatvanéves szekrények is van-
nak. A kocsibejáró betonozása, illetve 
térkövezése esztétikusabbá tette az 
udvart és sokat segít abban, hogy az 
ebédszállító autó rossz időjárási körül-
mények között a konyháig tudja szál-
lítani az ételt; a felújított kerítés pedig 
esztétikus keretbe foglalja mindezt.

Megújult Kamuton 
a katolikus óvoda

Köszönetnyilvánítás
Köszönettel tartozunk a  Szeged-Csanádi Egyházmegyének és min-
denkinek, aki bármilyen formában hozzájárult, hogy ez a  mindenre 
kiterjedő felújítás megvalósulhasson! Így óvodásaink a 21. század elvá-
rásainak megfelelő körülmények között tölthetik mindennapjaikat, 
játszhatnak és gondtalanul fejlődhetnek. S legyen ez az óvoda bármi-
lyen kicsi ebben a kicsinységben – Isten áldásával – tovább hordozhatja 
nagyságát! a kamuti óvoda dolgozói
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Keresztútjárás ÁGOTA Falván
A húsvétot megelőző nagyböjt péntekjein országszerte 
keresztutat jártak a katolikus hívek. Az ÁGOTA Kö-
zösség gyermekvédelmi gondoskodásban élő fiataljai és 
munkatársai a  Bács-Kiskun vármegyei ÁGOTA Fal-
ván elevenítették fel Jézus szenvedését.
ÁGOTA Falva a  Szeged-Csanádi 
Egyházmegye fenntartásában, Tass-
Alsószenttamáson működő gyer-
mekvédelmi komplexum, amely egy-
ben ifjúsági, szabadidős, kulturális, 
képzési és lelkiségi központ is. Az 
ÁGOTA Közösség életében kiemelt 
szerepet játszik a  pasztorális gondo-
zás, ennek egyik fontos eszköze az 
egyházi évbe való bekapcsolódás. 
– Pasztorációs munkatársaink játé-
kos, élménypedagógiai módszerek-
kel megfoghatóvá, átélhetővé teszik 
a  nevelőszülői családokban vagy 
lakásotthonokban élő fiatalok szá-
mára azt, hogy éppen milyen egy-
házi időszakot élünk, milyen ünne-
pek várnak ránk. A húsvéti ünnepkör 
idején – Jézus szenvedésének feleleve-
nítésére – ÁGOTA Falvára, a  Szent 
Jobb Lator-templomba keresztút-
járás ra hívtuk fiataljainkat  – magya-

rázta Kothencz János diakónus, az 
ÁGOTA Közösség vezetője. 
A fiatalok és a  közösség munkatár-
sai a templom kálváriáját járták végig, 
felváltva imádkozták a stációkat, ame-
lyeknél rendhagyó módon saját élet-
állapotukat állították párhuzamba az 

Úr szenvedésével: az elítéléssel és a ki-
gúnyolással szemben a részvét, a segít-
ségnyújtás és az önzetlenség értékeit 
állítva követendő példának. A kálvá-
ria egyik stációjánál így imádkoztak: 
„Már kiskorom óta tudom, mi a kereszt. 
Megtanultam szó nélkül, zúgolódás nél-
kül hordozni. Nem tagadtam meg. Ön-
magammá forrasztott a  szenvedés. 
Tárgyilagosan tudok beszélni róla. Érze-
lemmentesen. Mások azt gondolják, hős 
vagyok, pedig csak szenvedő.” 
A  munkatársak közreműködésé-
vel minden résztvevő fiatal saját kis 
keresztet készített, amelyet magával 
vitt a keresztútjárásra. Ezek jelképez-
ték azokat a  fájdalmas helyzeteket és 
érzéseket, amelyeket megéltek koráb-
ban. Az ÁGOTA Falván felállított 
hatalmas kereszt tövében imádkoztak 
önmagukért és sorstársaikért, magyar 
hazánkért és az egész világért. b. d.
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Jézus szenvedésének felelevenítése ÁGOTA Falván



1 3T

TO R O N Y I R Á N Y  ❘ Ifjúságvédelem

1600-an futottak az ÁGOTA 
Közösség gyermekeiért
Első ízben rendezték meg Szegeden az ÁGOTA® Futás - Fuss Értük Szegeden 
jótékonysági futóversenyt, amelyet nagy érdeklődés övezett. A nevezők mellett cégek és 
sportolók is támogatták az ÁGOTA® Alapítványt és ezzel a gyermekvédelmi gondos-
kodásban élő fiatalok ügyét.
Mintegy 12 millió forint gyűlt össze azon a szegedi jóté-
konysági futóversenyen, amelyet idén első alkalommal 
rendezett meg a Csongrád-Csanád Vármegyei Kormány-
hivatal, a Szegedi Tudományegyetem, valamint a Gál 
Ferenc Egyetem. Az eseményen a sportolni vágyók és 
a segítő szándékú emberek a gyermekvédelmi gondos-
kodásban élő fiatalok ügye mellé állhattak, a nevezési 
díjakból ugyanis az ÁGOTA® Alapítványt támogatták 
a szervezők. Az ÁGOTA® Futás – Fuss Értük Szegeden 
futóverseny több mint 1600 indulója a Dóm téren állt 
rajthoz és Szeged belvárosának legszebb részein futott 
végig április közepén. A résztvevők ezzel nemcsak az 
egészséges életmód fontosságát, hanem a karitatív közös-
ségi megmozdulások erejét is hangsúlyozták. A legfiata-
labb nevező alig 10 hónapos volt, ő a jótékonysági futás 
100 méteres gyermektávját teljesítette babakocsiban ülve, 
amelyet testvére tolt át a célvonalon. A legidősebb futó 
pedig az ÁGOTA Közösség egyik 73 éves nevelőszülője 
volt. Az óvodás indulók sorait erősítő 5 éves Milán kriti-
kusan értékelte teljesítményét.
– Jó volt a futás, csak elég lassú voltam. Nagyon leelőztek 
a többiek – fogalmazta meg élményeit. 

A sporteseményen dr. Salgó László Péter, Csongrád-Csa-
nád vármegyei főispán is rajthoz állt.
– Fantasztikus volt látni, hogy ilyen sokan a vér szerinti 
családjukat nélkülözni kényszerülő fiatalok mellé áll-
tak. Biztos, hogy jövőre is lesz folytatása az ÁGOTA® 
Futásnak – mondta a főispán. Kothencz János, az ÁGOTA 
Közösség vezetője ugyanitt hangsúlyozta, roppant hálá-
sak a szervezőknek azért, hogy ez az összefogás ilyen cso-
dás keretek között valósult meg.

hajó edina
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A szeretetotthon szép példája a közös-
ség erejének. Az 1991-ben átadott 
épület az egész község összefogásá-
val, illetve állami támogatásból épült 
meg. A  82 férőhellyel rendelkező 
épületegyüttes teljes egészében aka-
dálymentes, két éve energetikai kor-
szerűsítésen esett át. Az ilyen tartós 
bentlakásos intézményekbe jellem-
zően olyan személyek kerülhetnek, 
akik a  nyugdíjkorhatárt betöltötték, 
szociális és egészségi állapotuk miatt 
folyamatos gondozást igényelnek, de 
kórházi kezelésre nem szorulnak. Így 
van ez az újkígyósi otthon esetében is, 
erősíti meg Gálné Szőke Margit intéz-
ményvezető:
– Lakóink betegség vagy fogyaté-
kosság miatt már nem tudnak ön-

magukról gondoskodni, hozzátar-
tozóiknak pedig nincs lehetőségük 
arra, hogy napi 4 órát meghaladóan 
segítsék őket, mellettük legyenek. 
Ránk bízzák hát őket, hogy teljes 
körű ellátást nyújtsunk számukra. 
Munka tár saink mindezt az ellátottak 
testi, szellemi állapotához igazítják, 
mondhatni személyre szabottan vég-
zik. A célunk, hogy a legjobb szakmai 
tudásunk mellett a  tisztelet, a  szere-
tetet és a  hit által javítsunk lakóink 
életminőségén – összegzi az otthon 
küldetését a vezető. 
A mindennapi működéshez az egy-
házmegye minden feltételt biztosít: 
az ellátottak elhelyezésére 54 egy-, 
illetve kétszemélyes szoba szolgál, 

amelyek saját fürdőszobákkal ren-
delkeznek. Az étkezések minőségét, 
gyakoriságát az otthonlakó egészségi 
állapotához igazítják. Egészségügyi 
ellátásukba az intézményorvos irá-
nyításával szakorvost, gyógytornászt, 
dietetikust is bevonnak, de szak-
ápolási szintű szolgáltatást is tud-
nak nyújtani. A  szabadidőben tart-
ják az egyházi ünnepeket, a  név- és 
születésnapokat, rendszeresek a  jeles 
napokhoz kötődő programok, gon-
dot fordítanak az otthonlakók családi 
kapcsolatainak ápolására is. 
A fizikai és mentális jólléthez ebben 
az otthonban szorosan kapcsolódik 
a  lelki élet is, hiszen a  lakók több-
sége katolikus vallású. Számukra 
lehetőség van vallásgyakorlásra mind 
egyéni, mind pedig közösségi for-
mában, részt vehetnek az intézmény 
saját kápolnájában bemutatott szent-
misén is.
– Nálunk a  gondoskodást áthatja 
a  keresztény szellemiségből fakadó 
önzetlenség, szolgálatunk középpont-
jában az elégedett ellátott áll. Ehhez 
biztonságos dologi és szakmai hátteret 
nyújt a Bálint Sándor Egyházmegyei 
Szeretetszolgálat, ami a  hosszú távú 
magas színvonalú munka garanciája is 
egyben – zárja az intézmény bemuta-
tását Gálné Szőke Margit.

v. m.

Barátságos kert, rendezett épületegyüttes, segítőkész 
személyzet veszi körbe mindazokat, akik életünk al-
konyát az újkígyósi Szent Erzsébet Szeretetotthonban 
töltik. A környezet fizikai biztonságot és lelki nyugal-
mat nyújt a bentlakásos intézmény minden ellátottjá-
nak. A Bálint Sándor Egyházmegyei Szeretetszolgálat 
fenntartásában működő intézmény szakembergárdá-
ja szeretettel és tisztelettel végzi gondozói munkáját. 
Minden adott tehát az ápolásra szoruló, idős személyek 
emberhez méltó ellátásához.

Élet a Szent Erzsébet 
Szeretetotthonban
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Tavaszi adományozás 
Gerendáson
Tartós élelmiszercsomagokkal, vetőmaggal és pelenkával 
segíti a gerendási Szent Gertrúd Karitász Csoport a rá-
szorulókat. A Szeged-Csanádi Egyházmegyei Karitász 
segítségnyújtó programjaira egész évben számíthatnak 
a rászorulók az egyházmegye egész területén.
Tartós szeretet címmel idén is szerve-
zett országos nagyböjti élelmiszer-
gyűjtést a Magyar Katolikus Püspöki 
Konferencia. Ennek részeként a Sze-
ged-Csanádi Egyházmegyei Karitász 
önkéntesei mintegy 500 családhoz 
juttattak el közel 4000 kilogramm 
tartós élelmiszert. Az országos gyűj-
téshez csatlakozott az egyházmegye 
gerendási Szent Gertrúd Karitász Cso-
portja is, akik 17 rászoruló helyi csa-
lád mindennapjait tették könnyebbé 
az élelmiszerekkel. A  helyi lakosok 

adományaiból a  karitász önkéntesek 
állítottak össze csomagokat, ame-
lyek a  háztartáshoz feltétlenül szük-
séges alapélelmiszereket tartalmaz-
tak, mint liszt, cukor, étolaj, tartós 
tej, kakaópor.

A csomagokat a  Dr. Batthyány-
Strattmann László Idősek Nap-
pali Otthonában adták át a  rászo-
rulóknak. Kapásné Varga Mariann, 
a  gerendási karitász csoport vezetője 
elmondta, nemcsak a nagyböjti ado-
mánygyűjtéshez csatlakoztak.
– Tavaszi adománygyűjtésünkkel 
községünkben a  nagycsaládosokat, 
a nehéz helyzetben élőket és az egye-
dülálló időseket igyekeztünk segíteni. 
Az élelmiszerek mellett többek közt 
vetőmagcsomagokat és pelenkaado-
mányokat is osztottunk – mondta el 
a csoportvezető. 
A Zöldellő Kertek segélyprogram-
nak köszönhetően a Katolikus Kari-
tász  országos központja  évek óta 
vetőmagcsomagokat biztosít olyan 
családoknak, akik rendelkeznek kis 
konyhakerttel, és vállalják, hogy 
tavasztól művelik földjüket.   Idén 
gerendási családok is részt vehettek 
a komplex, öngondoskodásra sarkalló 
programban. Az egyházmegye tele-
pülésein összesen 207 vetőmagcso-
magot osztottak ki, amelyek 18 féle 
vetőmagot tartalmaztak. Az adomá-
nyozás célja az, hogy a rászorulókat az 
öngondoskodásra motiválják. Vagyis 
arra, hogy ne megvegyék az adott ter-
mékeket, hanem tanulják meg azokat 
megtermelni. A  karitász önkéntesek 
vetési segédlettel is segítették azokat 
a családokat, akik részesültek a vető-
magadományból annak érdekében, 
hogy a lehető legtöbb és legfinomabb 
zöldségeket termeljék.
A Katolikus Karitász a dm Magyar-
országgal karöltve már több, mint egy 
évtizede támogatja közös kampányá-

val a hátrányos helyzetű kisgyermekes 
családokat. A programnak köszönhe-
tően idén az egyházmegyében össze-
sen 56 csecsemő kapott félévre ele-
gendő pelenkacsomagot. Gerendáson 
három családhoz vihettek a  helyi 
karitász önkéntesek pelenkát ezzel is 
nagy segítséget nyújtva számukra.
– A  dm Magyarország nagylelkű 
adománya sok esetben többgyerme-
kes családokhoz érkezik. A  fél évre 
elegendő pelenka így nemcsak a  leg-
kisebb csemeték, hanem az egész csa-
lád számára is ajándékot jelent, hiszen 
a termékre szánt jelentős összeg a csa-
ládi kasszában maradhat – mondta 
el Kothencz János diakónus, a  Sze-
ged-Csanádi Egyházmegyei Karitász 
igazgatója.

boldog daniella, farkas anna
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Vármegyék a vármegyében
Az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark új idő-
szaki kiállítással készült a  tavaszi nyitásra. A  Szent Ist-
ván keresztény hagyatéka – a magyar szent korona vármegyéi 
című tárlat egy többezer kilométeres művészeti, kulturális 
és történelmi utazás lenyomata. A neves kárpátaljai festő-
művész, Kovach Anton, az Ungvári Képzőművészeti Aka-
démia tanszékvezetője a Kárpátaljai Szövetség felkérésére 
arra vállalkozott, hogy beutazza és a helyszínen szerzett 
élményei nyomán képzőművészeti alkotások sorozatában 
mutassa be a 64 történelmi magyar vármegye székhelyét. 
Nemcsak az alkotó, de az elkészült művek is útra keltek 
határon innen és túl, hiszen a tárlat 2020-as esztergomi 
bemutatkozása óta a képek immár a kilencedik kiállító-
helyen váltak láthatóvá.

Operák kicsiknek és nagyoknak
A szegedi operatagozat két Donizetti-egyfelvonásossal 
várta a tavaszt. A csengő és a Rita című kisopera a comme-
dia dell’arte szertelen örökségét ülteti át a zenés színpadra 
pazar énekelnivalókat kínálva az előadóknak és felhőtlen 
kikapcsolódást a publikumnak. A jövő operarajongói sem 
maradtak néznivaló nélkül: Ránki György örök sláger-
darabja, a Pomádé király új ruhája kiválóan alkalmas arra, 
hogy a mese tanulságai mellett a zenés színház formanyel-
vébe is bevezetést nyújtson a  legifjabbaknak. A  szegedi 
teátrum prózai tagozata Fábián Péter: Gazdálkodj okosan 
című társadalmi komédiájával és Shakespeare Vízkereszt, 
vagy amit akartok című komédiájával, a tánckar a Gengsz-
terek című önálló esttel, a Szegedi Kortárs Balett A fekete 
hattyú című koreográfiával várta közönségét. A Békéscsa-
bai Jókai Színház Shakespeare Macbeth című drámáját, 
a Munkácsy című új musicalt, Móricz Zsigmond Szerelem 
című komédiáját, Jókai Mór vígjátékát, A bolondok grófját 

és A szőke ciklon című Rejtő Jenő-klasszikus színpadi vál-
tozatát tűzte műsorra.

Tavaszi-Őszi Tárlat Vásárhelyen
Alapításának hetvenéves jubileuma alkalmából visz-
szatekintő válogatást nyújtott eddigi történelméből az 
ország egyik legrangosabb képzőművészeti seregszem-
léje, a Vásárhelyi Őszi Tárlat. Az Alföldi Galéria tereiben 
az elmúlt hét évtized magyar képzőművészetének legki-
válóbb alkotóitól származó művek nyújtottak betekintést 
a stílusok, műfajok és kifejezésmódok alakulásának tör-
ténetébe. Nagy Imre művészettörténész, a kiállítás kurá-
tora a hét évtized során a Tornyai János gyűjteményébe 
került alkotások legjavából válogatott. A júniusig látogat-
ható tárlat és a  vásárhelyi kiállítás-sorozat rangját jelzi, 
hogy a  seregszemle anyaga több ízben a  fővárosban is 
látható volt: 1964-ben és 1974-ben a  Nemzeti Galéria, 
a negyedszázados évfordulón pedig a Műcsarnok vonul-
tatta föl a Vásárhelyre bezsűrizett anyagot.

Zenével Bartók emlékéért
A Szegedi Tudományegyetem Bartók Béla Művészeti 
Kara harmadik ízben rendezte meg a névadója születés-
napjához időzített művészeti napokat. A  rendezvény-
sorozaton zenetudományi és zenepedagógiai előadá-
sok, fúvószenekari koncert, zongoraest és mesterkurzus, 
a  művésztanárok gálahangversenye, kórushangver-
seny és áriaest követte egymást, Bartók műveiből pedig 
a hazai zenei élet két nagysága, Gulyás Márta zongora-
művész és Szabadi Vilmos hegedűművész játszott kama-
raestet Sipos Mihály népi hegedűművész és Szepesi János 
klarinét művész társaságában.

marton árpád

Kulturális mozaik

Színpadkép a Pomádé király új ruhája című gyermekoperából

A Hetven című kiállítás a Tornyai János Múzeum Képző - 
művészeti Gyűjteményében található alkotásokból válogat
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Kitekintő

A Vatikánban tartott sajtótájékozta-
tón Victor Manuel Fernández bíbo-
ros, a Hittani Dikasztérium vezetője 
mutatta be a  Ferenc pápa által jóvá-
hagyott dokumentumot. A nyilatko-
zat szerint a katolikus egyház számára 
alapvetés, hogy minden ember „Isten 
képére és hasonlatosságára teremtetett, 
és Jézus Krisztusban megváltatott”, és 
saját „elidegeníthetetlen méltóságának” 
hordozója. Ez az elv „minden körül-
mények között, minden állapotban vagy 
helyzetben érvényesül, amellyel az ember 
szembesülhet” – fogalmaz a dokumen-
tum. A nyilatkozat felhívás arra, hogy 
az emberi méltóság kérdéskörét egé-
szében tekintsük, ne csak egy-egy 
témánál álljunk meg, mintha az egyik 
szempont kevésbé lenne fontos, mint 
a többi – mutatott rá a bíboros.
Az emberi méltóság alapvető kérdé-
sei összefüggenek az emberi jogok-
ról napjainkban szóló vitákkal. Az 
emberi jogok egyetemes nyilatkoza-
tát II. János Pál pápa az emberi nem 
útjának „mérföldkövének” nevezte. 
Manapság azonban fennáll a  veszé-
lye, hogy ezt a fontos szöveget félreér-
telmezik vagy részlegesen értelmezik, 
ami korlátozhatja azt az eszmét, hogy 
természeténél fogva minden ember 
a  méltóság hordozója, amelyet soha 
nem lehet elvenni tőle.
A Dignitas infinita a  teljesség igé-
nye nélkül felsorolja az emberi mél-
tóságot súlyosan sértő cselekedeteket 
a  fogantatástól a  természetes halálig: 
egyebek mellett a háborúk, a szegény-
ség, a migráció, a nők és a gyermekek 
elleni erőszak, az abortusz és az euta-

názia, a gender-ideológia és a digitális 
erőszak témakörében.
A sajtótájékoztatón a  homoszexua-
litással kapcsolatos újságírói kér-
désre válaszolva Fernández bíboros 
rámutatott: a  nyilatkozat elutasítja 
a homoszexuális személyekkel szem-
beni „igazságtalan megkülönbözte-
tést” vagy „agressziót és erőszakot”, és 
„az emberi méltósággal ellentétesnek” 
minősíti azt a tényt, hogy egyes orszá-
gokban szexuális irányultságuk miatt 
letartóztatnak, megkínoznak vagy 
megölnek embereket.
A gender-elmélet és a  nemátalakítás 
kapcsán azonban határozottan kije-
lentette: „az azonos neműek házassá-
gának gondolata vagy a nemek közötti 
különbségek megszüntetése nem el-
fogadható”. A  nemátalakítással kap-
csolatban felhívta a figyelmet: a prob-
léma komolysága különlegessé válik 
akkor, ha gyerekekről van szó.
A National Catholic Register ameri-
kai katolikus hírportálnak nyilatkozó 
szakértők egyetértettek abban, hogy 
a  dokumentum egyrészt az egyház 
emberi méltóságról szóló tanításá-
nak meggyőző újrafogalmazása, más-
részt ezen elvek időszerű alkalmazása 
a kor legvitatottabb kérdéseire – min-
denekelőtt a gender-elméletre. Ez az 
első alkalom ugyanis, hogy az egyház 
tanítóhivatala hivatalosan ilyen mély-
ségben foglalkozik a  gender-ideoló-
giával, ezért néhány katolikus szak-
értő a  dokumentumot mérföldkőnek 
tartja a témában.
A nyilatkozat elutasítja „az új jogok 
iránti követeléseket”, és „a férfi és a nő 

közötti megszüntethetetlen nemi 
különbségekre való hivatkozás elho-
mályosítására irányuló minden kísér-
letet”. Abigail Favale, a University of 
Notre Dame gender-kutatója szerint 
ez a kijelentés nem csupán azt jelenti, 
hogy a  nemi megjelenés megváltoz-
tatására irányuló orvosi kísérletek 
összeegyeztethetetlenek az emberi 
méltósággal, hanem „az a  nyelv-
használat is, amely elhomályosítaná 
a  nemi különbségek valóságát”. Le-
szögezte: „Ez egy elég világos irány-
elv a  Vatikántól, és úgy gondolom, 
hogy a hatékony lelkipásztori gyakor-
lat csak az ilyen egyértelmű útmuta-
tásból fakadhat”.

Wilton Gregory bíboros, washingtoni 
érsek a  Vatikáni Rádió angol nyelvű 
műsorának nyilatkozva a  dokumen-
tumról elmondta: „valószínűleg a leg-
átfogóbb összefoglalója ez az egyházi 
tanításnak a  témában”, amely számos 
érzékeny kérdést felvet. Hozzátette: 
a  nyilatkozat a  washingtoni egyház-
megye szempontjából is több lénye-
ges üggyel foglalkozik, mint például 
az LMBTQ emberekkel vagy a nemi 
identitásukat kereső emberekkel való 
bánásmód. Az a tény, hogy a Dignitas 
infinita ennyire konkrét iránymutatást 
ad a  gender-elmélet kapcsán, a  helyi 
egyházak szintjén előmozdíthatja, 
hogy a  lelkipásztorok is foglalkozza-
nak a kérdéssel. kamocsa gábor

Mit jelent az egyház számára 
az emberi méltóság?
A Hittani Dikasztérium április 8-án jelentette meg 
Dignitas infinita (Végtelen méltóság) című nyilatko-
zatát, amely az emberi jogokról szóló jelenlegi vitákhoz 
a keresztény antropológia és a 75 évvel ezelőtt elfoga-
dott ENSZ emberi jogok egyetemes nyilatkozata tükré-
ben kíván hozzájárulni.

Victor Manuel Fernández bíboros 
a sajtótájékoztatón
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Szeged egyre fontosabb helyet foglal el 
a  tudományos világ térképén, hiszen 
immár két Nobel-díjas tudós is kötődik 
a város egyeteméhez: az 1937-ben orvosi 
Nobel-díjjal kitüntetett Szent-Györgyi 
Albert és a  tavalyi fiziológiai és orvos-
tudományi Nobel-díjas Karikó Katalin. 
Mindez azonban nem újkeletű jelenség. 
A dél-alföldi térségből ugyanis már a kö-
zépkorban is kerültek ki nemzetközileg 
elismert tudósok: valamennyien egyhá-
zi személyek voltak, legtöbben közülük 
a Csanádi Egyházmegye papjai.
A magyar történeti pedagógiai kutatásokból tudjuk, 
hogy az 1200-as évek derekától az európai egyeteme-
ken nagy számban fordultak 
meg magyarországi, illetve kife-
jezetten dél-alföldi diákok. Sőt, 
professzorok is kerültek ki közü-
lük. Népszerű volt a  magyar 
klerikusok körében – és ez igaz 
a  Csanádi Egyházmegye fia-
tal papjaira, papnövendékeire is 
– a  párizsi, a  bolognai, a  pado-
vai, a  bécsi és a  krakkói egye-
tem. A bolognai egyetemen több 
magyar tudós nyert tanári meg-
bízatást, sőt 1344-ben magyar 
ember volt az egyetem rektora: 
Uzsai János későbbi egri, illetve 
esztergomi kanonok. A Csanádi 
Egyházmegye területéről került 
a  bécsi egyetem katedrájára 
például Pankotai János (1439), 
Temesvári János (1456) és Temes-
vári Miklós (1419). 

A krakkói egyetemre járt a Hunyadiak korában többek 
között Szegedi János temesi főesperes és Orosházi Tóbiás 
kanonok. A csanádi püspökök közül tudjuk, hogy a bécsi 
és a padovai egyetemen tanult, majd Bolognában szer-
zett kánonjogi doktorátust – és tanított is egy rövid ideig 
– Hangácsi Albert, a fiatal Mátyás király egyik szövetsé-
gese, aki 1457 és 1466 között volt egyházmegyénk fő-
pásztora.
Az 1560-as években a bolognai egyetemen tanult a sze-
gedi születésű Szegedi Pál, aki 1570 októberétől Európa 
első egyetemén, Bolognában az elsőéveseknek a logikát 
oktatta két tanéven keresztül. 1585. október 3-án nevez-
ték ki csanádi püspökké. 
Egyházmegyénk akkoriban török megszállás alatt volt, 
így a  leleszi premontrei prépostságban tartózkodott, 
hiszen annak a  jövedelme biztosította megélhetését. 
A kinevező pápai okirat szerint nem volt doktori foko-
zata, de műveltséget és a tudományt kedvelő ember volt, 
aki kiváló jártasságot szerzett mindkét (azaz az egyházi 
és a világi) jogban. Emellett foglalkozott a hittudomá-
nyokkal is, elsősorban Aquinói Szent Tamás munkássá-
gát tanulmányozta.
A hitújítás korába vezet bennünket Szegedi Kis István 
(1505–1572) személye, aki a  krakkói egyetemen taní-
totta a  latin szerzők magyarázatát 1540-ben. Már fia-

talon a  szeged-alsóvárosi feren-
cesség hatása alatt állt. Öt éven 
keresztül a görög és a héber nyel-
vet tanulmányozta Krakkóban, 
később a  protestantizmus szülő-
földjére, Wittenbergbe ment, ahol 
Luther Márton is megkedvelte. 
Hazatérve – a  reformáció híve-
ként – Gyulán, Békésen, Mezőtú-
ron tevékenykedett, végül Duna-
melléki szuperintendens (püspök) 
lett. 
Nem volt egyetemi tanár, de részt-
vevője volt az egyház tanításnak 
a  Tisza-parti városból való Sze-
gedi György. Domonkos szerzetes-
ként Bolognában doktorált, mint 
teológus. A nagy tekintélyű tudós 
teológiai tanácsadóként szerepelt 
a tridenti zsinaton (1545–1563).

miklós péter

Csanádi egyházmegyei papok külföldi egyetemek katedráin

Helytállás a tudomány 
világában

Az Evangélium c. mûsor 7. évfolyamában a Katolikus leve-
leket dolgozza fel. Nézze Ön is vasárnaponként 8:45 órakor 
az M5-ös csatornán vagy a mediaklikk.hu oldalon!

Előadás a bolognai egyetemen 
a 15. században
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Eredményesen szerepelnek 
a szegedi utánpótlás 
csapatok

Az U14-es korosztály alatt 
nincs tabella, vagyis a  fiata-
labb korosztályok számára 
rendezett tornákon, illetve az 
MLSZ által szervezett U12–
U13-as gyakorló bajnokság-
ban szerepelnek a klub csapa-
tai. 
– Ezeken az eseményeken 
rendszeresen találkozunk 
olyan csapatokkal, akik valós 
visszajelzést adhatnak arról, 
hol is tartunk. Örömteli látni, 
hogy a nálunk nagyobb merí-
téssel dolgozó, államilag elis-
mert elit akadémiákkal egyre 

több korosztályban vesszük fel a versenyt, Tehetség Köz-
pont szinten pedig domináns klub vagyunk. Ez termé-
szetesen azt is magával hozza, hogy már ezekben a kor-
osztályokban igen nagy a  kereslet a  játékosaink iránt, 
ugyanakkor mi szeretnénk számukra egy minőségi és 
szegedi alternatívát kínálni – hangsúlyozta Herczeg Gábor. 
A nagypályás bajnoki rendszer az U14-ben kezdődik, 
itt már komoly tétre megy a játék. A tíz kiemelt akadé-
mia zárt bajnoksága alatt huszonnyolc Tehetség Központ 
küzd azért, hogy az U15-ben az országos bajnokság ki-
emelt vagy alap csoportjában szerepeljen. Ez összes-
ségében kétszer tizenkét együttest jelent. Hacker Bence 
2010-es születésű tanítványai eddig jól veszik az akadá-
lyokat, miközben a korosztály legtehetségesebb játékosai 

rendszeres játéklehetőséget kapnak az U15-ös csapatban, 
vagyis az idősebb, 2009-es korosztályban. Abban a kor-
osztályban, amely tavaly az U14-es bajnokság Keleti cso-
portját megnyerve, idén az ország tizenkét legjobb kor-
osztályos csapata között, a kiemelt bajnokságban szerepel.
– Kovács Péter fiai igazán keményen megméretnek idén 
egy olyan sorozatban, ahol minden pontot meg kell 
becsülni. A csapat hatalmas fejlődést mutat, és továbbra 
is megvan az esélye arra, hogy az U16-ra is megtartsa 
kiemelt státuszát. Tekintve, hogy ebből a  korosztályból 
már számos szegedi tehetség igazolt elit akadémiára, ez 
mindenképpen bravúros szereplés lehet – fogalmazott az 
utánpótlás szakmai vezető. 
Herczeg Gábor elmondta, ugyanígy benne van a bravúr 
Kikity Márió U16-os csapatában. A Szeged-Csanád Gro-
sics Akadémia 2008-as születésű tehetségei az elmúlt két 
évben dobogón végeztek korosztályukban, amit idén akár 
bajnoki címmel és feljutással is megfejelhetnek, ameny-
nyiben a következetes, jó teljesítmény mellé szerencse is 
társul. 
– U17-es és U19-es csapatunk szereplésével kapcsolatban 
sincs hiányérzetünk, miközben ezeknek a korosztálynak 
a feladata már közvetlenül a felnőtt labdarúgásra való fel-
készítés. Podonyi Norbert csapata stabilan tartja magát az 
U17-es tabella első felében úgy, hogy legjobb 2007-eseink 
leginkább az U19-ben kapnak szerepet. Eközben a télen 
érkezett Makra Zsolt fiai a  sűrű U19-es mezőnyben is 
odaérhetnek a  dobogóra, amennyiben tartják jó tavaszi 
formájukat – hangsúlyozta Herczeg Gábor. A  szakem-
ber kiemelte, ennél is fontosabb, hogy az NB III-as csa-
pat keretének felét olyan 2005–2006-os születésű, tehát 
U19-es korú játékosok adják, akik éveken keresztül a klub 
saját utánpótlásában pallérozódtak. Sokan közülük éppen 
Bilics Igor kezei alatt, aki tavaly ősszel éppen az U19-es 
kispadot cserélte a második csapatéra. cs. á.

Az eredményességet elsősorban abban 
mérjük, hogy a  csapataink és a  játéko-
saink mennyit tudnak egy adott évben 
fejlődni – szögezte le elöljáróban a Sze-
ged-Csanád Grosics Akadémia utánpót-
lás szakmai vezetője. Herczeg Gábor 
ugyanakkor arra hívta fel a  figyelmet, 
hogy szégyenkezésre akkor sincs ok, ami-
kor az utánpótlás csapatok bajnoki sze-
replését vizsgáljuk.
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A szegedi U15-ös csapat

Herczeg Gábor szakmai vezető
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Szakkollégiumi programsorozatot 
tartottak Szarvason

Februárban többek között a  megváltozott tanulásfelfo-
gással, a  tanulói és szülői elvárásokkal, illetve a hagyo-
mányos pedagógusszerep átalakulásával foglalkoztak 
a  Gál Ferenc Egyetem Pedagógiai Szakkollégiumának 
szarvasi programjain. Márciusban Weöres Sándor ver-
sei mellett a  pedagógus hivatás értékeiről is szó esett. 
Szakács Mihályné nyugalmazott főiskolai tanár az alá-
zat, a küldetéstudat és a szolgálat hármasának fontossá-
gát hangsúlyozta. Az előadó kitért a pedagógus szerepek 
változására, az életpályával összefüggő kérdésekre is, le-
zárásként pedig külön hangsúlyozta, hogy „örök szolgá-
latunk új szerepeinkben, feladataink sokféleségében nem 
változhat”.

Pasztorális svédasztal Szegeden
Évek óta hagyomány, hogy februárban a  Szeged-Csa-
nádi Egyházmegye Pasztorális Helynöksége összehívja 
az egyházmegye területén tevékenykedő szerzetesrendek 
és mozgalmak képviselőit a  szegedi Katolikus Házba. 
A  találkozónak Pasztorális svédasztal a  neve, ami abból 
született, hogy az összegyűlt örömöket és tapasztalatokat 
ilyenkor úgymond a közösbe helyezik, és így osztoznak. 
Február 26-án Kondé Lajos pasztorális helynök köszöntő-

jében visszautalt a  szinódusi folyamat eddigi szakaszai-
ra. Az egyházmegyei szakaszban több jelenlévő is aktí-
van részt vállalt, az őszi vatikáni ülésszakot pedig azért 
említette meg, mivel az ott használt módszertant hozta el 
munkatársaival erre az estére.

Egyetemi tanárrá nevezték ki 
Thorday Attilát
Jelentős elismerésben részesült 
Thorday Attila, a  Gál Ferenc 
Egyetem Teológiai Kará-
nak oktatója: Kövér László, az 
Országgyűlés elnöke a kultú-
ráért és innovációért felelős 
miniszternek a  fenntartóval 
egyetértésben tett javaslatára 
március elsejétől egyetemi 
tanárrá nevezte ki. 

A szociális munkát ünnepelték 
Gyulán
Látványos flashmob, vagyis villámcsődület színesítette 
a Gál Ferenc Egyetem gyulai karán a  szociális munka 
világnapi konferenciát. A program résztvevőit arra kér-
ték, hogy alkossanak valamit festékkel az egyetem gyu-
lai karának betűivel ellátott lepedőkre. A  délutáni vil-

Szabóné Szívos Ildikó állami kitüntetése
Magas rangú állami kitüntetésben részesült Szabóné Szívos Ildikó, a Szent Ágota Gyer-
mekvédelmi Szolgáltató főigazgató-helyettese, amellyel a  gyermekvédelmi gondoskodásban 
élőkért végzett odaadó munkáját ismerték el.
Az 1848-49-es forradalom és sza-
badságharc évfordulója alkalmából 
a  Belügyminisztérium márvány-
aulájában tartott ünnepségen Pintér 
Sándor belügyminiszter kitüntetés-
ben részesítette a  gondoskodáspo-
litika területén dolgozó elhivatott 
szakembereket. A  belügyminisz-
ter  Magyar Ezüst Érdemkeresztet 
nyújtott át az ÁGOTA Közösség 
oszlopos tagjának, Szabóné Szívos 
Ildikónak. Az általános főigazgató-
helyettes a  családjukat nélkülöző 
gyermekek ügye melletti példa-
értékű elkötelezettségéért, a szakma 
iránt tanúsított alázatosságáért, 
valamint a  szolgáltatások bizton-
ságosságát és fejlesztését szolgáló 
szakmai tevékenységéért vehette át 
az elismerést.
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lámcsődületet közös éneklés zárta. A reggeli megnyitón 
Dux László rektor online bejelentkezéssel köszöntötte 
a program résztvevőit, és az egyetem egyik legfontosabb 
küldetéséről, a  rászorulók segítéséről beszélt. Vincze 
Gábor dékán hangsúlyozta, a  szociális területen dolgo-
zók számára ez nem munka, hanem hivatás, mely nagy 
elkötelezettséget igényel. A  konferencia a  „Közös jövő 
a  transzformatív változásért” címet viselte. Az esemé-
nyen a duális képzésben fontos szerepet játszó szerveze-
tek képviselői is részt vettek. Március 19-én világszerte 
a  szociális munka napját ünnepelték, képzőhelyként 
ehhez a programhoz csatlakozott a Gál Ferenc Egyetem 
gyulai kara.

A régió legjobb egészségturizmus-
szervezőjét keresték
„Legyél te a  Dél-Alföld legjobb Egészségturizmus-szerve-
zője” címmel szervezett szakmai versenyt a Gál Ferenc 
Egyetem Egészség- és Szociális Tudományi Kara. 
A  legjobb egészségturizmus-szervező díjat Bojtos Petra 
érdemelte ki, második helyen Molnár Dézi, míg a har-
madik helyen Nagypál Máté végzett. 

Együttműködési megállapodás  
a római Pápai Szalézi Egyetemmel
Április 11-én ünnepélyes keretek között együttműködési meg-
állapodást írt alá a római Pápai Szalézi Egyetem és a szegedi 
Gál Ferenc Egyetem vezetősége Rómában.
A Prof. Dux László rektor által veze-
tett delegáció az együttműködés lét-
rehozásával tovább növelte a  Gál 
Ferenc Egyetem nemzetközi tudo-
mányos beágyazottságát: a  közös 
kutatási projektek létrehozása mel-
lett mindkét fél elköteleződött 

a  tanulmányi és oktatói mobilitás 
viszonosságon alapuló támogatása, 
a közös publikációk készítése, vala-
mint a  kölcsönös vendégoktatók 
biztosítása mellett. A  megállapo-
dás értelmében az egyetemek hall-
gatói lehetőséget kapnak a  jövőben 

arra is, hogy szakdolgozataik elké-
szítéséhez a  partner intézményből 
válasszanak konzulenst. Az ünnepé-
lyes aláírásra a Pápai Szalézi Egye-
tem római campusán került sor, ahol 
Prof. don Andrea Bozzolo rektor don 
Jaroslaw Rochowiak főtitkárral és don 
Ubaldo Montisci professzorral együtt 
fogadta az ötfős magyar küldöttsé-
get. A Gál Ferenc Egyetemet a hiva-
talos látogatás során – Dux rektor 
mellett – Kiss-Rigó László püspök, 
Kovács József kanonok, a Szent Gel-
lért Szeminárium rektora, Serfőző 
Levente oktatási helynök, valamint 
Róth Márton, a  Szeged-Csanádi 
Egyházmegye nemzetközi kapcso-
latokért felelős igazgatója képviselte.
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Passióval emlékeztek a kisteleki 
betlehemesek

A betlehemezések után nagypénteken passiót, Jézus 
Krisztus szenvedéstörténetét mutatta be a kisteleki Szent 
István király-templomban Harmat József hittanosokból 
álló betlehemező csapata. A  szöveget a  hitoktató-kán-
tor írta az evangéliumban foglaltak alapján, kiegészítve 
olyan szereplők megszólaltatásával, akik az eredeti törté-
netben csak jelen vannak, de nem szólalnak meg. A meg-
ható, átéléssel, hitelesen és magas színvonalon bemuta-
tott történet megtöltötte a templomot. 

Roma szakkollégisták látogattak 
a Csillagbörtönbe
A Szeged-Csanádi Egyházmegye börtönpasztorációs 
szolgálatának meghívására a  szegedi Csillagbörtönbe 

látogattak a  Szegedi Keresztény Roma Szakkollégium 
tagjai és lelkésze, Köllő Sándor, aki a börtön Szent Jobb 
Lator-kápolnájában mutatott be szentmisét. A  szakkol-
légisták beszéltek a fogvatartottaknak roma identitásuk-
ról, istenkapcsolatukról és jövőbeli terveikről. A börtön 
lakói énekekkel és versekkel köszönték meg a hallgatók 
látogatását, Csikós Emese börtönpasztorációs lelkigondozó 
pedig a börtönlakókkal folytatott munkáról beszélt. El-
mondta, hogy a Csillagban egyre gyarapodik a kis hívő 
közösség. Mind többen csatlakoznak a  bibliaórákhoz, 
a liturgikus alkalmakhoz és emelkedik a szentségi felké-
szítésben résztvevők aránya is.

Imával a párbeszédért
2013 óta rendezi meg a Szegedi Keresztény Roma Szak-
kollégium és a  Szegedi Katolikus Egyetemi Lelkész-
ség a roma–magyar imaestet a nemzetközi roma naphoz 
kapcsolódóan. Idén április 7-én az esti  szentmise kere-



A GFE tanszékvezetőjének könyv- 
bemutatója a Római Magyar Akadémián
Április 11-én a  Római Magyar Akadémián mutatták be 
Horváth Gábor: Anonymus című tanulmánykötetének át-
dolgozott és kibővített, 2024-ben elkészült olasz nyelvű vál-
tozatát.
A Gál Ferenc Egyetem tanszékve-
zetőjének könyve az „Anonymus-
kérdést” és a  Gesta Hungarorumot 
eszmetörténeti és keresztény üdv-
történeti értelmezési keretben, euró-
pai művelődés- és művészettörténeti 
kitekintésben, a  rendelkezésre álló 
hazai és külföldi okleveles adatok, 
valamint történeti tények és filoló-
giai érvek alapján vizsgálta. A  Fal-
conieri-palotában tartott könyvbe-
mutatón a  szerzőn kívül meghívott 

előadóként részt vett Giulio Cipol-
lone, a  Gregoriana Pápai Egyetem 
professzor emeritusa, Enrico Dal 
Covolo püspök, a  Történelemtudo-
mányok Pápai Bizottsága alelnöke 
és a Lateráni Pápai Egyetem korábbi 
rektora, valamint Pierantonio Piatti, 
a  Pápai Történettudományi Bizott-
ság tudományos titkára. A fenti elő-
adók mellett az est során két Széche-
nyi-díjas magyar professzor, Szörényi 
László és Prokopp Mária a  tanul-

mánykötetről írt reflexiói is felol-
vasásra kerültek. A  könyvbemutató 
megvalósítását a  Gál Ferenc Egye-
tem és a Római Magyar Akadémia 
mellett a  Magyarország Szent széki 
Nagykövetségének Vatikáni Magyar 
Levéltári Kirendeltsége is támogatta.
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tében imádkoztak a kultúrák közeledéséért, a  romák és 
nem romák közötti párbeszéd erősítéséért és a kapcsoló-
dási pontok megtalálásáért. A szentmise keretében Szabó 
Roland szakkollégista cigány nyelven is elmondta a Mi-
atyánkot, a zenei szolgálatot pedig Sebők Gyula szokere-
szes hallgató zongorajátéka tette még felemelőbbé. Köllő 
Sándor szakkollégiumi lelkész arra hívta fel a figyelmet, 
hogy a feltámadt Krisztus képes a sokféleségeinket har-
monikus egésszé formálni, ha az evangéliumi szakaszban 
szereplő Tamás apostollal együtt tudjuk mondani: „Én 
Uram, én Istenem”.

Gyászolók és özvegyek lelkinapja 
Szegeden
„Ideje van a sírásnak, ideje a nevetésnek” címmel rendezte 
a  Szeged-Csanádi Egyházmegye CsaládKözPontja az 
özvegyek és gyászolók lelkinapját április 13-án a  sze-
gedi Katolikus Házban. Több mint harminc nő mel-
lett három férfi is eljött, hogy szembenézzen vesztesé-
gei fájdalmával. A lelkinapot Gáborné Puskás Julianna és 
Kopasz István mórahalmi plébános vezette. A gyászfel-
dolgozás nem azt tűzte ki célul, hogy a nehéz érzéseket 
elrejtsük, a  fájdalmakat figyelmen kívül hagyjuk, hogy 
könnyebb legyen a lelkünk, hanem éppen az ellenkező-
jét: nézzünk szembe őszintén mindazzal, ami összetörte 
a szívünket!

Harangszentelés Csengelén
Április 13-án szentelték fel Csengelén a  Laczkó Ferenc 
helyi születésű, nyugalmazott plébános által ajándéko-
zott harangot a  Szent Imre Katolikus Templom előtti 
téren, majd felhúzták a  toronyba. A  szentmisén Forgó 
Miklós kunszentmártoni plébános először az erdőben 

nyíló fehér rózsa történetét mesélte el, amelyet azért, mert 
nem hasonlított a környező növényekre, elpusztítottak az 
állatok. Ezt csak a farkas nem értette, megkönnyezte, el-
temette, és reggelre arra ébredt, a rózsa kinőtt az odúja 
előtt, és csak neki virágzik, illatozik. Ebben sorsa hason-
lított Jézus Krisztuséhoz, őt is megölték, de a halált le-
győzve, megváltva a  bűnöket feltámadt. A  szentmise 
után először a két régi harang szólalt meg, utána pedig 
a bronzból öntött, 140 kilós új harang.

Sportkonferenciát tartottak 
Szentesen
Együttműködési megállapodást írt alá április 19-én, 
Szentesen a Gál Ferenc Egyetem és a Hódmezővásár-
helyi Szakképzési Centrum. Az eseményen a sport fon-
tos társadalmi szerepéről, a prevenciós lehetőségekről is 
szó esett, többek között bemutatták a sportkarrier tuda-
tos tervezésében rejlő lehetőségeket. A meghívott elő-
adók beszéltek a mesterséges intelligencia bevonásáról 
a sportsérülések megelőzésében, illetve a sport különö-
sen fontos társadalmi szerepéről.

A katyńi vérengzés áldozataira 
emlékeztek

Szentmisével kezdődött, és koszorúzással fejeződött be 
az a megemlékezés, amelyen az 1940-es katyńi vérengzés 
áldozataira emlékeztek Szegeden a dóm melletti emlék-
keresztnél. Az 1940-es katyńi vérengzés áldozatai ra 
emlékezett április 21-én a Lengyel Köztársaság Sze-
gedi Konzulátusa, valamint a Szeged-Csanádi Egyház-
megye Szegeden, a dóm mellett a Katyń-emlékkereszt 
előtt. Karol Biernacki tiszteletbeli konzul elmondta, hogy 
a katyńi vérontásban életüket vesztettek között szinte 
minden olyan foglalkozás képviselői ott voltak, akik nél-
külözhetetlenek egy állam működtetésében. Ők alkották 
a lengyel köztársaság elitjét – fogalmazott a konzul, aki 
szerint az áldozatokra kötelességünk emlékezni. A meg-
emlékezés előtt a fogadalmi templomban tartott püspöki 
szentmisén a lengyel 21. Kárpát Hegyivadász dandár 
katonái adtak díszőrséget, majd a mise után megkoszo-
rúzták az emlékkeresztet.

TO R O N Y I R Á N Y  ❘ Hírek
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2024 az imádság éve

Az Úr imádsága
Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, 
szenteltessék meg a te neved;
jöjjön el a te országod; 
legyen meg a te akaratod, 
amint a mennyben, úgy a földön is.
Mindennapi kenyerünket  
add meg nekünk ma;
és bocsásd meg vétkeinket, 
miképpen mi is megbocsátunk  
az ellenünk vétkezőknek;
és ne vígy minket kísértésbe; 
de szabadíts meg a gonosztól.
(Mt 6,9–13)


